SUITESNUMERIQUES

I. Déterminer letermede rang n d’une suite arithmétique :

e Exemple: Cadculer le 13 terme d’ une suite aithmétique de premier termeu; = 1,75€t de
raisonr = 3,5.

* Méthode:

On utilise larelation u, = u, +(n-2)r

» Solution :
U, =175+(13-1)x35
u, =175+12x35=175+42 0 u, =4375

Il. Déterminer laraisonr d’ une suite arithmétique :

* Exemple: Calculer laraisonr d une suite aithmétique de premier terme u; = 3,4 sachant
que u;e = 34,9.

» Solution :

Larelation u, = u, +(n-1)r devient ici :
Ug = U, +15 < 349=34+15

D'ou: 15r =349-34

315
15 =315 [ r:E 0 r=21

Il . Déterminer le rang n d’un terme d’ une suite arithmétigue :

» Exemple: Calculer lerang n duterme u, = 37,6 d une suite aithmétique de premier terme
u; =0,8 etderaisonr =1,6.

e Solution :

Larelation u, = u, +(n-1)r devient ici :
376=08+(n-1)16 - 376=08+16n-16

D'ou: 16n=376-08+16

384
16n=384 [ nzﬁ U n=24

V. Calculer la somme destermes d’ une suite arithmétique :

» Exemple: Calculer lasomme des 15 premiers termes d’ une suite aithmétique de premier
termeu; =23 et deraisonr = 3,1,

e Méthode:

) (w+u,)
On utiliselaformule S = nT
e Solution :

+
Laformule devient ici S:15(u172uls)
Or: U, =u +14r 0 u,=23+14x310 u, =457
2,3+457 48

D'ou: Szleg O S:15><7 0 S=15x24
Ains : S=36C
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V. Déerminer letermede rang n d’une suite géomeétrigue :

« Exemple: Calculer le 8° terme d' une suite géométrique de premier termeu; = 1,2 et de
raison q = 3.

* Méthode:

On utilise larelation u, =u, xq"™

e Solution :
U =12x3F*! o U =12x3 Uy =12x2187= u, =26244

V1. Déterminer laraison g d’ une suite geométrigue:

» Exemple: Calculer laraison g d’ une suite géométrique de premier terme u; = 3 sachant

queu; =46875
» Solution:
Larelation u, =u, xq"™ devient ici :

u7 — 3xq7—l

. . . 46875 .
D'ou: 46875=3xq° 0 q =3 O g° =1562¢
Donc : q=15625 0 q=5

VIl . Calculer la somme des termes d’ une suite géomeétrigue :

» Exemple: Calculer lasomme des 10 premiers termes d’ une suite géométrique de premier
termeu; =9 et deraisonq=4.
* Méthode:

n

q -1
g-1

On utilise laformule S=u,

e Solution :

10

4-1

Laformule devient ici S=9x
Donc: S=314572!

0 S=34°-1) O S=3x104857!

VIl .Application aux intéréts composes :

» Exemple: Une personre placeun capital de 15 000€, aintéréts composés, au taux annuel
de 6 %. Quel est le montant de la valeur aayuise alafin de la 8® année?

* Méthode:

A lafin de daque année lavaleur aaqyuise est cdle du début de I’ année aigmentéede 6%,
c’ est-a-dire multipliéepar 1,06.

On a ans une suite géométrique de premier terme u; = 15 000et de raison g = 1,06.

» Solution:

Remarquons que la valeur aaquise alafin dela 1% année orrespond a u,.

Donc lavaleur aayuise alafin dela8® année &t ici Uy, €' est-a-dire:
15000%x1,06° =15000%x1,593848< 2390772
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